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Methodology and summary of findings



3.

Methodology: polling

J.L. Partners polled: a nationally representative sample of 1,000 likely general election voters across the US.

• Fieldwork dates of 12th June to 15th June 2023

• Sample collected using mixed methods:
• Live landline call for 100 responses (10%)
• Live mobile call for 140 responses (14%)
• SMS for 560 responses (56%)
• In-app for 200 responses (20%)

• Quotas were added to ensure representative data: on gender, age, education, party identification, ethnicity, region and 
voting behavior in the 2020 presidential election

• The sample was weighted back to the population using data on the same variables: on gender, age, education, party 
identification, ethnicity, region and voting behavior in the 2020 presidential election. Weights were interlocked on 2020 
vote and age

• 5-minute survey

• Margin of error: 3.1%



Head to heads



5.

Biden currently narrowly beats all candidates – but DeSantis 
comes closest to beating him

Looking ahead to the presidential election in 2024, how would you vote if the candidates were Joe Biden for the Democrats and 
[candidate] for the Republicans?

Q4 – Q7.  Looking ahead to the presidential election in 2024, how would you vote if the candidates were Joe Biden for the Democrats and [Donald Trump / Ron DeSantis / Mike Pence / Chris Christie] for the 
Republicans?

All

Don’t know Would not vote

46% 44%5%5%

44% 43%8% 5%

41% 38%11% 10%

39% 32%16% 14%

+2

+1

+3

+7Joe Biden and Chris Christie

Joe Biden and Mike Pence

Joe Biden and Ron DeSantis

Joe Biden and Donald Trump



6.

In a Biden-Trump match-up, Biden leads with Independents by 5 
points

Looking ahead to the presidential election in 2024, how would you vote if the candidates were Joe Biden for the Democrats and 
Donald Trump for the Republicans?

Q4.  Looking ahead to the presidential election in 2024, how would you vote if the candidates were Joe Biden for the Democrats and Donald Trump for the Republicans?

Don’t know Would not vote

46% 44%5% 5%+2

40% 49%4% 7%
51% 39%6% 4%

+9

+13

51% 39%4% 6%
48% 40%5% 6%

43% 49%5%3%
44% 45%6% 5%

+12

+8

+6

+2

43% 45%6% 5%
37% 55%3%4%

67% 26%3%4%

+2

+18

+40

39% 51%5% 5%
57% 32%6% 5%

+12

+25

4% 90%3%4%
42% 38%11% 9%

89% 6%3%3%

+86

+5

+82

All

Female
Male

65+
45-64
30-44
18-29

Black
Hispanic

White

Graduate
Non-graduate

Democrat
Independent

Republican



7.

In a Biden-DeSantis match-up, DeSantis wins Independents by 5 
points 

Looking ahead to the presidential election in 2024, how would you vote if the candidates were Joe Biden for the Democrats and Ron 
DeSantis for the Republicans?

Q5.  Looking ahead to the presidential election in 2024, how would you vote if the candidates were Joe Biden for the Democrats and Ron DeSantis for the Republicans?

Don’t know Would not vote

44% 43%8% 5%+1

39% 49%8% 4%
48% 37%9% 6%

+10

+11

44% 36%11% 8%
46% 41%9% 4%
42% 46%6% 5%
41% 47%8% 4%

+8

+5

+4

+6

40% 45%10% 5%
37% 54%6% 3%

68% 24%7% 2%

+6

+17

+44

36% 48%10% 6%
55% 34%7% 4%

+12

+21

3% 84%6% 7%
38% 43%13% 6%

86% 5%6% 3%

+81

+5

+81

All

Female
Male

65+
45-64
30-44
18-29

Black
Hispanic

White

Graduate
Non-graduate

Democrat
Independent

Republican



8.

Mike Pence has the biggest lead over Biden with independent 
voters

Looking ahead to the presidential election in 2024, how would you vote if the candidates were Joe Biden for the Democrats and Mike 
Pence for the Republicans?

Q6.  Looking ahead to the presidential election in 2024, how would you vote if the candidates were Joe Biden for the Democrats and Mike Pence for the Republicans?

Don’t know Would not vote

41% 38%11% 10%+3

36% 43%10% 11%
45% 33%13% 9%

+7

+12

50% 30%5% 14%
42% 37%12% 10%

36% 39%13% 11%
37% 43%13% 7%

+20

+5

+3

+6

38% 42%10% 10%
35% 41%13% 10%

60% 18%12% 9%

+4

+7

+42

35% 42%12% 11%
50% 32%10% 9%

+7

+19

2% 72%11% 16%
32% 38%17% 13%

85% 6%7% 3%

+70

+6

+79

All

Female
Male

65+
45-64
30-44
18-29

Black
Hispanic

White

Graduate
Non-graduate

Democrat
Independent

Republican



9.

Christie performs worse against Biden in all groups, though does 
marginally lead with Independents

Looking ahead to the presidential election in 2024, how would you vote if the candidates were Joe Biden for the Democrats and Chris 
Christie for the Republicans?

Q7.  Looking ahead to the presidential election in 2024, how would you vote if the candidates were Joe Biden for the Democrats and Chris Christie for the Republicans?

Don’t know Would not vote

39% 32%16% 14%+7

35% 35%14% 15%
42% 29%17% 12%

+0

+13

43% 29%11% 17%
40% 30%20% 10%
36% 37%15% 12%
37% 31%15% 17%

+13

+10

+0

+5

35% 34%16% 14%
35% 35%16% 15%

60% 18%14% 9%

+1

+0

+42

33% 34%17% 16%
48% 28%14% 10%

+1

+19

3% 60%16% 21%
28% 31%24% 16%

81% 6%9% 4%

+57

+3

+75

All

Female
Male

65+
45-64
30-44
18-29

Black
Hispanic

White

Graduate
Non-graduate

Democrat
Independent

Republican



10.

Overall summary

Looking ahead to the presidential election in 2024, how would you vote if the candidates were Joe Biden for the Democrats and 
[candidate] for the Republicans?

Q4 – Q7.  Looking ahead to the presidential election in 2024, how would you vote if the candidates were Joe Biden for the Democrats and [Donald Trump / Ron DeSantis / Mike Pence / Chris Christie] for the 
Republicans? *Absolute value: blue shading for Biden lead, red for Republican lead. 

% saying Joe Biden 
minus % saying 

[Republican candidate]*

+2

+1

+3

+7

+9 +13

+10 +11

+7 +12

+0 +13

+12 +8 +6 +2

+8 +5 +4 +6

+20 +5 +3 +6

+13 +10 +0 +5

+2 +18 +40

+6 +17 +44

+4 +7 +42

+1 +0 +42

+12 +25

+12 +21

+7 +19

+1 +19

+86 +5 +82

+81 +5 +81

+70 +6 +79

+57 +3 +75

All Male
Female

18-29
30-44

45-64
65+ White

Hispanic
Black

Non-graduate

Graduate

Republican

Independent

Democrat

Joe Biden and Chris Christie

Joe Biden and Donald Trump

Joe Biden and Mike Pence

Joe Biden and Ron DeSantis



11.

Match-ups: Republican voters have least enthusiasm for Chris 
Christie

Looking ahead to the presidential election in 2024, how would you vote if the candidates were Joe Biden for the Democrats and 
[candidate] for the Republicans?

Q4 – Q7.  Looking ahead to the presidential election in 2024, how would you vote if the candidates were Joe Biden for the Democrats and [Donald Trump / Ron DeSantis / Mike Pence / Chris Christie] for the 
Republicans?

Republicans

Don’t know Would not vote

4% 90%3%4%

3% 84%6% 7%

2% 72%11% 16%

3% 60%16% 21%

+86

+81

+70

+57Joe Biden and Chris Christie

Joe Biden and Mike Pence

Joe Biden and Ron DeSantis

Joe Biden and Donald Trump



12.

Match-ups: amongst independents, Biden leads only Trump

Looking ahead to the presidential election in 2024, how would you vote if the candidates were Joe Biden for the Democrats and 
[candidate] for the Republicans?

Q4 – Q7.  Looking ahead to the presidential election in 2024, how would you vote if the candidates were Joe Biden for the Democrats and [Donald Trump / Ron DeSantis / Mike Pence / Chris Christie] for the 
Republicans?

Independents

Don’t know Would not vote

42% 38%11% 9%

38% 43%13% 6%

32% 38%17% 13%

28% 31%24% 16%

+5

+5

+6

+3Joe Biden and Chris Christie

Joe Biden and Donald Trump

Joe Biden and Mike Pence

Joe Biden and Ron DeSantis



13.

Match-ups: A Biden-Trump battle energises Democrats the most

Looking ahead to the presidential election in 2024, how would you vote if the candidates were Joe Biden for the Democrats and 
[candidate] for the Republicans?

Q4 – Q7.  Looking ahead to the presidential election in 2024, how would you vote if the candidates were Joe Biden for the Democrats and [Donald Trump / Ron DeSantis / Mike Pence / Chris Christie] for the 
Republicans?

Democrats

Don’t know Would not vote

89% 6%3%3%

86% 5%6%3%

85% 6%7%3%

81% 6%9%4%

+82

+81

+79

+75

Joe Biden and Ron DeSantis

Joe Biden and Mike Pence

Joe Biden and Chris Christie

Joe Biden and Donald Trump



Candidates: in the words of the public



15.

Views of Donald Trump in one word: amongst all voters

Q3. How would you describe each of the following figures in one word? 



16.

Views of DeSantis in one word: amongst all voters

Q3. How would you describe each of the following figures in one word? 



17.

Views of Biden in one word: amongst all voters

Q3. How would you describe each of the following figures in one word? 



18.

Views of Christie in one word: amongst all voters

Q3. How would you describe each of the following figures in one word? 



19.

Views of Newsom in one word: amongst all voters

Q3. How would you describe each of the following figures in one word? 



20.

Views of Trump: amongst Republican voters

Donald Trump

Q3. How would you describe each of the following figures in one word? 

Republicans

patriot
leader

awesome
businessman

maga

smart

amazing

strong
patriotic

fighter
honest

determined

powerful

savior
hero

winner

arrogant

business
bold

rich

americanconfident

crazy

abused

meh
presidential

caring

real

courageous

capable

mouthy

fantastic

tough
america

na

wonderful

perfect

narcissist

fearless

effective

dangerous

targeted

funny

incompetent

misunderstood

favorable

wild

controversial

disgusting

idiot
terrible

trouble
horrible

consistent

negative

tiresome

bully

charismatic

stubborn

unafraid

driven

terrific

decent

brilliant

dedicated

productive

truth

hotheaded

disappointed

political

racist

noisy

assertive
office

forward

ass kicker idiotic

progressive

freedom

problematic

confusing

badbaggage

loyal

person

shady

convict

heroic
worrisome

blunt

outspoken

rude

railroaded

persecuted

ashamed

impulsiveintellectual

legend



21.

Views of DeSantis: amongst Republican voters

Ron DeSantis

Q3. How would you describe each of the following figures in one word? 

Republicans

smartunsure
leader

strong

unknown
hopeful

awesome

na

honest
potential
effective

excellent
idk

determined

decent

capableuntrustworthy

future

driven

republican

sharp

patriot
vice

fair

fantastic

intelligent politician

amazing

alright

rino

loyal

donald

trump

unloyalty

accomplished

competent
governor

greasy

strategic

fighter

notsure

pompous
nope

yuck

racist

committed

limited

meh

bold

angry

inclusive

family

hard

neutral

productive

sneaky

idiot

lame
independent

outstanding

encouraged

turncoat

acceptable

promising

righteous

concerned

hopefull

diligent

dedicated

presidential

pusher

slippery

trafficker

questionable

winner

freedom

fake

bitch

nasty salesman

kids

people
hope

inadequate

carefree

floridian

honorable

patriotic

america

he’d

ego

extremist

shady

2028

reliable

wrong
wise

ethical

misunderstood



22.

Views of Christie: amongst Republican voters

Chris Christie

Q3. How would you describe each of the following figures in one word? 

Republicans

unsurefat
unknown
loser na

idk

untrustworthy

politician

bad
weak

neutralirrelevant

overweight

rhino

joke

wannabe
alright

loud

dkcorrupt

arrogant

forgettabledemocrat

liar

ridiculous

worthless

transparent

fair

smart
pompous
rino

obnoxious

trash

unfamiliar

unreliable

slob

chameleon

shady

bridgegate

tubby

awesome

describe

intelligent

uninteresting
hardworking

peacock

meh

contentious

irresponsible

late

patsy

twinkie

backstabbing

unlikeable

absorbed

centred

ineffective
disloyal

jerk

inadequate

outdated

uninspired

obese

horrible

blowhard

deceptive

reject

talker

ugh

ignorant

racist

awful

strong

inconsequential

nice

milquetoast

dunno

questionable

cool

ego

opinion

disingenuous

pleasant

executive

efficient

cowboyfan

progressive

conceited

lmaonope

slippery

stupid

disgusting crook
uninformed

jealous

wrong

lost



23.

Views of Trump: amongst Independent voters

Donald Trump

Q3. How would you describe each of the following figures in one word? 

Independents

criminal
asshole

disgusting

crazy

liar

narcissist
trump
corrupt

leader
controversial

strong dangerous
insane

idiot

stupid

loud
fighter

obnoxious
traitor

winner
patriot

conman

sad
old
crook

jerk

dishonest

fascist
ego

evil

laughableattacked

unlikeable

loser

indicted

mediocre
awful

crooked

ritalin

patriotic

business

person
scum

effective

awesome

egomaniac
funny

putrid

brilliant

mouthy

degenerative

syndromes
dk

misguided

misunderstood

orange

gross

vision

fallen

repugnant

prisoner
trader

egotistical

guilty
driven

honest

donald

honorable

deceitful

buffoon

disgrace

toxic

amazing

narcissistic

savior

neofascist

humor

beneficial

campaigner

real

accusing

democrats

stealing
votes

unsure

despicable

demagogue

rude

untruthful

expended

abhorrent

victimized

lier

yorker

prison

atmosphere

goofball

saviour

offender



24.

Views of DeSantis: amongst Independent voters

Ron DeSantis

Q3. How would you describe each of the following figures in one word? 

Independents

evil
leader

floridaunsure
fascist

intelligent

strong

dangerous

idiot desantis

decent

hopeful

competent

scary
bigot

upcoming

disgusting

na

gross

racist

asshole
awesome

immature

encouraging

disney

capable

directors

film

italian
hateful

copycat

smart

cunt

ambitious

governor

awfulcrook

unknown

coming

thinker

tough

childish

nuts

jerk

foolish

unqualified

dictator
youth

elected

extent

improve

relations

sino

successfully

united

distracted

bias

common

political
awarecorrupted

malicious

dud

true

unlikeable

puppet

alright

undecided

uninspiring

idk

terribleliberal

rob
meh

sleazy

wild

extreme

rino
confusing

emotionally

stable
conflicted

virtuous
dork

bum

divisive

popular

uneducated

horrible

aggressive

sad

brave

determined
crazy

finance

studying

stupid

fruity

justice



25.

Views of Joe Biden: amongst Independent voters

Joe Biden

Q3. How would you describe each of the following figures in one word? 

Independents

oldincompetent

dementia
senile

corrupt

criminal

horrible
failure

puppet

useless
idiot
weak

bad
sad

elderly

dk

decent
trustworthypast

prime

disappointment

traitor

wise

compromised

experience

integrity

tired
adequate

retirement

steady

stupid

effective

terrible confused

tons

competent

awful

moderateineffective

inept

learn

strong

understanding
amalgamation

fire

ice
unimpressive

helpful

forward

meh

thinking

underwhelming

mature

committed

sucks
fake

unfit

uncapable

passive

evil

intentioned

crooked

flunteal

joe

unreliable
treason

malleable

leader

marginalized wisdom

despicable

uncognative

accomplished

house

white

unstable

outdated

underrated

caretaker

lot

political

irish

devil

concernedmediocre

disaster

foolish

pedophile

mysterious

stable

bland

geriatric

imbecile

clueless

liar

establishment

liberal

yuck

1rst



26.

Views of Christie: amongst Independent voters

Chris Christie

Q3. How would you describe each of the following figures in one word? 

Independents

fatunknown
irrelevant

smartunsure mehsocial

loser corruptna

expression
multi

reality
reflecting

sided

techniques untrustworthy

idiot

crooked

incompetent

obese

loudmouth

idk

politician

intelligent

blah
shill

fraud
nope

moron

republican overweight

establishment

governor
boring

opinionated
rino

loud

slimy

decent

fair

joke

hardworking

trustworthy

unacquainted

cancer

courage.chris

cure
rare

research
trials

volunteered

strange

bad

lame

professional

dumb

selfish

belligerent

worded

buffoonish

excitable

opportunist

unlikeable

showman

nasty

weak

horrible

fake

chrischristie

dk

undermining

moderate

shameful

teletubby

inflammatory

mystery

negative

bum

laughable

inconsistent

opportunistic

fighter

contender

fiber

unfit

shady

weird

douche

baby

pitiful

reliable

cockroach
inept

oafish

extreme

i’m

unhealthy



27.

Views of Newsom: amongst Independent voters

Gavin Newsom

Q3. How would you describe each of the following figures in one word? 

Independents

unknownunsure

crazy

evil

politician

liberal

idiot na

tyrant

dk

smart

american
communist

progressive

corrupt
california

governor

slick

slime

bad

whiner

mid
terrible

tyrannical fake

democratic
meh

ugh

loser

sucks
awful

clown
i’m

californian

boring
scumbag

slimy

left

decent

stupid

disgusting

ew

respectful

snake

ordinary

fair

businessman

entering

hotels

owned

politics

restaurants

successful

theaters

grifter
unique

pretentious

undesired

insidious

dumb

hollow

unacceptable

cheater

garbage

shark

admirable

uncertain

amazing

gavin

newsom

sad

contrast

charmer

idk

dashing

dreamer

loving

clue

gel

marxist

independent

undetermined

neophyte

blah

hungry

powergov

clara

graduated

santa

university

bold

gruesome

steady

demon

moron

future

pass

corporate



28.

Views of Biden: amongst Democrat voters

Joe Biden

Q3. How would you describe each of the following figures in one word? 

Democrats

old
steady

honest

competent
leader

incompetent

effective
presidential

acceptable

adequate
decent

loyal
elderly

trustworthy

fine

experienced

dependable

helpful

safe

fair

democrat meh

joe

sleepy

determined

failure

outdated

disappointing

knowledgeable

hearted

geriatric

dedicatedgenuine

excellent

average

hero

fantastic

committed

strong

fake

empathetic

brave

integrity

productive

clumsy

senior

creepy

caucasian

describe
nice

calculated

coward

electable

poised

america

build

dated
people

unifies

moderate

horrible

reasonable

considerate

ancient

delivering

mediocre

underrated
needy

satisfactory
unimpressive

secure

handsome

talker
firm

lost

purposeful

liar

bad

savior

consistent

intelligent

classic

unfit

heard

love
person

person.he

save

calm
cmpassionate

positive

intelligence

politician

disappointed

worst

bueno

republican

dementia

pioneer



29.

Views of Newsom: amongst Democrat voters

Gavin Newsom

Q3. How would you describe each of the following figures in one word? 

Democrats

unknownunsure
progressive

smart

liberal
governor

california
leader

idkna
person

liar

democrat
handsome

fine

strong
fair

decent
businessman

nice
awesome

ambitious

intelligent
competent

white

democratic

dk

incompetentcool

future

caring

personality

slick

terrific

energetic

crazy

dependable

unelectable

woohoo

californian

woke

cares

hypocritical

upcomingfunny

regal

beneficial

guy

effective

corrupt

asshole
humble

hopeful

fancyfighter

2011

2019

49th

american

gavin

lieutenant

newsom

politician

prepared

served

ignorant

uninspiring

stranger

advocaterandom

aloof

principled

trustworthy

determined

fascinating

unfit

clean

sexy

influencer

unpleasant

focused

untrustworthy

ally

worker
neo

polished

boring

dream reliable

ambitions

capable

brave

flighty

forward

politician.very

simple

straight

eh

alright



Other questions



31.

Seven in ten say Biden is too old to be President, including half of 
Democrats

Do you think Joe Biden is too old to be president, or about the right age?

Q8. Do you think Joe Biden is too old to be president, or about the right age?

About the right age Too old

Don’t know

71%14% 15%

73%14% 13%
69%14% 17%

73%16% 11%
72%10% 18%
73%14% 14%
65%19% 16%

75%12% 14%
73%15% 12%

49%26% 25%

72%13% 14%
68%16% 16%

94%1%5%
71%13% 16%

49%28% 23%

All

Female
Male

65+
45-64
30-44
18-29

Black
Hispanic

White

Graduate
Non-graduate

Democrat
Independent

Republican



32.

Six in ten say gender and trans ideology has gone too far, including 
six in ten independents and half of 18-29 year olds

Do you feel like the promotion of trans/gender ideology in America has…?

Q9. Do you feel like the promotion of trans/gender ideology in America has…

Not gone far enough Gone too farAbout right

Don’t know

59%17%16% 8%

65%16%14%
54%17%18%

6%
10%

51%19%23%
59%16%19%

64%15%13%
60%17%12%

7%
6%

8%
11%

59%17%17%
64%15%15%
59%15%11%

7%
7%
14%

64%13%15%
51%23%19%

8%
8%

93%2%1%
62%14%14%

25%32%32%

4%
9%

11%

All

Female
Male

65+
45-64
30-44
18-29

Black
Hispanic

White

Graduate
Non-graduate

Democrat
Independent

Republican



33.

Half of Americans feel worse off since Biden became President, 
with working-age people hit the hardest

Do you feel better or worse off than when Joe Biden became president in January 2021?

Q11. Do you feel better or worse off than when Joe Biden became president in January 2021?

A lot /
A bit better off

A lot /
A bit worse off

No difference Don’t know

19% 18% 10% 9% 43%1%-15

17% 17% 10% 9% 46%2%
21% 18% 11% 9% 39%1%

-21

-9

15% 26% 9% 12% 38%0%
21% 17% 12% 11% 36%3%
19% 14% 12% 7% 48%0%
21% 16% 7% 6% 48%2%

-9

-9

-23

-17

19% 17% 8% 10% 45%1%
16% 17% 8% 11% 46%2%

26% 20% 25% 3% 26%1%

-20

-25

+18

16% 15% 9% 9% 50%2%
25% 22% 12% 10% 31%0%

-28

+7

1%2%3% 9% 83%2%
14% 19% 11% 14% 41%1%

41% 31% 16% 4% 7%1%

-89

-22

+61
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34.

Most think it is reasonable that Trump was charged, including 
amongst Independents

Do you think it is reasonable or unreasonable for Donald Trump to have been charged by federal prosecutors over his storing of 
documents at Mar a Lago?

Q12. Do you think it is reasonable or unreasonable for Donald Trump to have been charged by federal prosecutors over his storing of documents at Mar a Lago?

Very /
Fairly reasonable

Very /
Fairly unreasonable

Don’t know

46% 9% 9% 31%5%+14

39% 10% 10% 36%4%
52% 7% 9% 26%6%

+3

+24

47% 14% 14% 20%5%
47% 10% 10% 26%6%
44% 7% 8% 36%5%
45% 5% 6% 40%4%

+28

+21

+7

+4

45% 8% 10% 32%6%
44% 4% 7% 39%5%

61% 7% 6% 24%2%

+11

+2

+38

40% 6% 9% 38%6%
55% 12% 9% 20%4%

-1

+39

7% 8% 15% 64%7%
41% 12% 13% 27%7%

86% 6% 1%5%1%

-63

+13

+87
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35.

But more people than not believe it was politically motivated, 
including amongst independents

Which of the following two statements comes closest to your view? The indictment of Donald Trump…

Q13. Which of the following two statements comes closest to your view? 1. The indictment of Donald Trump was politically motivated 2. The indictment of Donald Trump was not politically motivated 3. Don’t 
know

Was not
politically motivated

Was
politically motivated

Don’t know

50%42% 8%

55%38% 7%
45%46% 10%

45%41% 14%
50%43% 7%
52%39% 9%
49%46% 5%

51%41% 8%
59%36% 5%

36%50% 14%

56%35% 9%
39%54% 7%

88%5% 7%
52%38% 10%

12%80% 8%
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